



«EXPO-RUSSIA ARMENIA 2011»

к 20-летию независимости республики Армения



С течением времени выставка в Армении приобретает все более масштабный характер, поскольку к презентации традиционных отраслей промышленности активно добавляются современные инновационные направления. С учетом этих обстоятельств в октябре сего года в Ереван был специально командирован директор по международному сотрудничеству ОАО «Зарубеж-Экспо» Анатолий Николаев, который провел целевые встречи с руководителями Аппарата Президента РА, Национального собрания, отраслевых министерств, ассоциаций деловых кругов и отдельных предприятий Армении. В результате были достигнуты договоренности о проведении в ходе выставки важных мероприятий, учитывающих новые реалии двустороннего сотрудничества наших стран. Нельзя не отметить, что эффективное содействие в подготовке столь важного международного мероприятия оказали руководители «Регионального общественного движения содействия развитию русско-армянских отношений» Мгер Вагенович Симонян, Андрей Владимирович Смирнов и сотрудники ереванского офиса организации.

В результате совместной работы стало возможным в рамках деловой программы выставки «Expo-Russia Armenia 2011» подготовить «круглый стол» «Роль СМИ в укреплении межгосударственного экономического сотрудничества на постсоветском пространстве» с участием ведущих российских, армянских и зарубежных журналистов.

Обещает быть интересным «круглый стол» «Состояние и перспективы развития российско-армянского сотрудничества в области медицины. Взаимодействие в области разработки техники медицинского назначения и совместного противодействия распространению фальсификатов лекарственных препаратов в Армении» с участием министра здравоохранения РА Арутюна Кушкяна, руководи-

телей департаментов министерства, представителей медицинских компаний республики. По просьбе российских и армянских участников отдельное секционное заседание будет посвящено вопросам онкологии. Как отметил в ходе беседы Григорий Бадалян, президент Ассоциации онкологов РА, ситуация в Армении вызывает серьезную озабоченность, поскольку уровень заболеваемости неуклонно возрастает. Количество смертных случаев в Армении уже превысило 5 тысяч в год. С учетом этих обстоятельств в ходе выставки будет обсуждена перспектива участия медиков из России в реализации разработанной Минздравом РА «Стратегии лечения онкологических заболеваний на 2011-2018 годы».

Одним из приоритетных направлений этой программы является создание в Армении «Регионального центра рака» для лечения пациентов стран Южного Кавказа. Только на приобретение циклотрона выделяется 11 млн евро, а вся сфера развития лечения онкологии в Армении потребует инвестиций 35–40 млн евро. Предложения по обеспечению поставок оборудования для лучевой терапии уже внесли Германия и Франция. Тем не менее Минздрав Армении склоняется к мнению о целесообразности закупки для нового радиологического центра аппаратуры российского производства. Для участников выставки планируется посещение Национального центра онкологии им. В.А. Фанарджяна, включающее беседу с директором Айрапетом Галстяном, занимающим пост главного онколога Минздрава Армении, Галустом Каргаманяном – главным радиологом РА и ведущими научными сотрудниками центра. Свои предложения представит ЗАО «Протон» в лице гендиректора, члена-корреспондента РАН В.Е. Балакина и ученого секретаря А.В. Смирнова. Эта компания специализируется на создании комплексов протонной терапии для лечения раковых опухолей пучками протонов. Комплекс выполнен на основе самых современных научно-технических достижений и имеет ряд существенных преимуществ перед аналогичными зарубежными установками: небольшие размеры, низкое энергопотребление, возможность изменять интенсивность и энергию пучка протонов, минимальное число персонала. Достоинства своей продукции представит также ЗАО

«Кронт-М», являющееся одним из ведущих в России производителей медицинской техники и оборудования. Области деятельности: дезинфекция воздуха, дезинфекция и стерилизация медицинского инструмента, ультрафиолетовые бактерицидные облучатели-рециркуляторы воздуха, оборудование для эндоскопии и лапароскопии; контейнеры для химической дезинфекции и стерилизации.

В Министерстве транспорта и связи РА состоится «круглый стол» на тему: «О путях совершенствования транспортной системы Южного Кавказа в процессе развития торгово-экономических отношений России и Армении». «Об инновационных моментах сотрудничества в области использования дальней радиосвязи, в том числе космической связи». Запланировано проведение встреч в подразделениях министерства:

«Директорат Армянских автомобильных дорог», «Республиканский центр телекоммуникаций», Отдел политики перевозок Армении, «Спецсвязь Армении». С учетом участвовавших случаев серьезных авиационных происшествий в наших странах решено дополнительное заседание посвятить вопросам улучшения взаимодействия служб аэронавигации России и Армении в сфере управления воздушным движением. В рамках «круглого стола» будет организована рабочая встреча делегации России (ВНИИ Радиоаппаростроения (входящего в состав концерна «Алмаз-Антей», г. Санкт-Петербург) с руководством ЗАО «АРМАЭРО-НАВИАЦИЯ», расположенного в новом терминале международного аэропорта «Звартноц». Проводит - генеральный директор Эдуард Мусоян.

Интересна презентация нового вида летательных аппаратов под названием «Дискообразный дирижабль», которую проведет на своем стенде ФГУП «Долгопрудненское конструкторское бюро автоматики». ДКБА остается единст-

венным государственным предприятием по разработке и производству воздухоплавательной техники широкого назначения (аэростаты и дирижабли). Кроме этого, основными видами деятельности являются разработка и изготовление специальных систем для ракетной и космической техники, систем пожарной сигнализации. Генеральный директор ФГУП ДКБА Виктор Николаевич Голубятников расскажет о широких перспективах применения «летающей тарелки», которая будет использоваться в обслуживании Олимпиады «Сочи-2014» и многих других видах деятельности. По мнению разработчиков, новый летательный аппарат наверняка представит интерес для группы погранвойск России в Армении в плане постоянного отслеживания ситуации на армяно-турецкой госгранице.

Большой интерес армянской стороны вызывает подготовленная Научно-исследовательским проектно-конструкторским институтом горного и обогатительного машиностроения (НИПИГОРМАШ, г. Екатеринбург) презентация на тему «Особенности механизированного заряжания скважин на горных предприятиях Армении. Технологии приготовления ВВ (взрывчатых веществ)». В рамках встречи к обсуждению предлагаются дополнительные вопросы: технология приготовления эмульсионных ВВ; комплексное решение вопроса механизированного заряжания эмульсионными ВВ (технология, завод по приготовлению компонентов, смесительно-зарядные машины). Это мероприятие будет проведено совместно с Министерством энергетики и природных ресурсов РА при участии руководителей таких крупных предприятий Армении, как: Зангезурский медно-молибденовый комбинат, Иджеванский бетонит, ОАО Комбинат «Иджеванский бетонит», ЗАО «Эй-Си-Пи» (Armenian Cooper Programme), Техут, Агарацкий медно-молибдено-

вый комбинат, компании «Геопромаининг Голд», завод «Гегамет плюс». Модератором мероприятия назначен директор Департамента недр Минэнерго РА Вардан Варданян, являвшийся ранее ответственным сотрудником «Союзвзрывпрома».

Для представителей Минздрава и Минсельхоза Армении, имеющих собственные лаборатории, будет проведен специализированный семинар по вопросам:

1. Компания InterLab – поставщик аналитического оборудования от ведущих мировых производителей;
2. Самая широкая линейка аналитической газовой хроматографии и хромато-масс-спектрометрии. От недорогих и надежных приборов для рутинных анализов до новейших тандемных спектрометров высокого разрешения;
3. Жидкостная хроматография без границ. Новинки Agilent и примеры применения для пищевой безопасности, токсикологии и фарминдустрии;
4. Высоконадежный качественный и количественный анализ пищевых, природных и биологических объектов с использованием тандемной жидкостной хромато-масс-спектрометрии;
5. Элементный анализ – от рутинной до науки;
6. Обзор решений для исследований в области молекулярной спектроскопии;
7. Электронная микроскопия Hitachi HT.

Наверняка заинтересует армянских производителей продукция ОАО «Тензо-М», которое выпускает автомобильные, вагонные и платформенные весы, дозаторы, а также тензометрические датчики, электронные приборы и АСУ ТП для различных отраслей промышленности, строительства и агропромышленного комплекса.

Выставка «Expo-Russia Armenia 2011» станет важной вехой в поступательном развитии дружеских отношений России и Армении.

**Приглашаем всех желающих посетить выставку
с 3 по 5 ноября
в Доме Правительства Республики Армения
(Ереван, ул. Мелик Адамяна, 1)**

Оргкомитет Выставки «EXPO-RUSSIA ARMENIA 2011»

Тел.: (495) 721-3236, (495) 637-3633

www.zarubezhexpo.ru